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Paksi Hírnök

Itt adott minden, ami számomra fon-
tos, nekem már Paks az otthonom – 
mondja Gévay Zsolt, a Paksi FC má-
sodedzője. Sorozatunkban ez alka-
lommal őt kérdeztük.
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Idén folytatódik a Csengey Dénes Kul-
turális Központ megújítása. Erről és 
más aktualitásokról is beszélgettünk 
Heringes Anita polgármesterrel és 
Márkus Zalán ügyvezető igazgatóval.

Sokszínű, ellenálló és természetközeli 
a jövő kertje. Ez alkalommal ez a fő té-
mája a Zöld Körkép című sorozatunk-
nak.
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Felújítások után és újabb munkák előtt, ese-
mények sűrűjében beszélgettünk a Csengey 
Dénes Kulturális Központ dolgairól Herin-
ges Anita polgármesterrel (PDF) és Márkus 
Zalán ügyvezető igazgatóval.

A ház

A beszélgetés elején hirtelen a felújításokra te-
relődött a szó. Nem függetlenül az asztalon 
heverő tervrajzoktól. A tavalyi munkák után 
idén is folytatódik a Csengey épületének meg-
újítása, ráadásul a vártnál nagyobb forrásból. 
– Szépen lépkedünk előre, tavaly kicseréltük 
a színházterem székeit, felújítottuk az oldalfal 
borítását, van meleg víz a csapokban, áram 
a konnektorokban – fogalmazott Heringes 
Anita, hozzátéve, hogy a Csengeyhez kapcso-
lódóan a sóstói táborban megtörtént az ágyak 
cseréje.
Az idei fejlesztések anyagi hátterét a Verseny-
képes Járások Extra és a Versenyképes Járá-
sok 2 projektek adják. – A tavaly ezekben a 
programokban elvont 782 millió forintból  
közel 365 millió forint érkezett vissza, ez ad 
lehetőséget a további felújításokra – emelte ki 
a polgármester.
A konkrét idei felújításokról Márkus Zalán 
beszélt részletesebben. Már a tavalyi mun-
káknak is nagyon örültek, és a városvezetés 
biztatására felkészülten, kész tervekkel vág-
tak neki a jövőnek.
– Az idei feladatok felsorolását a belső csa-
padékvíz-elvezető rendszer felújításával kez-
dem, ami láthatatlan, de fontos. Ennél lát-
ványosabb lesz az épület főbejárati lépcsőjé-
nek cseréje, a parkolóba vezető kis lépcső fel-
újítása, a teljes homlokzati nyílászárócsere és 
az épület előtti tér rekonstrukciója – mond-
ta és mutatta az ügyvezető igazgató. A beszél-
getés közben ugyanis tettünk egy sétát, a fo-
tós nagy megelégedésére. Márkus Zalán hoz-
zátette, hogy nagyon régóta esedékesek ezek a 
felújítások, hiszen a főbejárat széles lépcsője, 
az épület és a szökőkút közötti négyzet alakú 
tér magukon viselik az idő múlását. 
A fejlesztések között kiemelt helyet kap a szín-
padtechnika korszerűsítése is. – Negyven-
nyolc éves színpadtechnikával dolgozunk je-
len pillanatban, végre robotlámpákat fogunk 
beszerezni, huszonhárom darabot, illetve ka-
punk egy új hangrendszert, ami nagyban 
fogja javítani az élményt – hangsúlyozta az 
ügyvezető igazgató. A beruházás nemcsak 

hasznos, hanem gazdasági szempontból is 
indokolt. – A színpadtechnika felújítása visz-
szahozza az árát, költségcsökkenést eredmé-
nyez, mivel nem kell bérelni az eszközöket – 
tette hozzá Heringes Anita. A tervek szerint 
a fejlesztések nagy része már az adventi idő-
szakra elkészülhet, bár ez a beszerzési eljárá-
sok ütemétől függ.

Paksi Tavaszi Fesztivál

A Csengey közösségi tér és sokszínű kulturá-
lis helyszín. A változatosság a közelmúlt ese-
ményére, a Paksi Tavaszi Fesztiválra is jellem-
ző: március 8. és 14. között zajlott az idei ren-
dezvény, ahol az volt a cél, hogy minden kor-
osztály számára tartalmas kikapcsolódást 
kínáljanak a programok. 
– Három éve megy a tavaszi fesztivál: a prog-
ram indításakor arra gondoltunk, hogy tél 
után, amikor nyílni kezd a természet, össze-
rakunk egy olyan programsorozatot, amiből 
mindenki tud magának választani. A kerté-
szettől kezdve a sporton át, a palettán van-
nak színházi előadások, koncertek, beszél-
getések... Folyamatosan �gyeljük, mi érdekli 
az embereket, és igyekszünk a különféle igé-
nyeknek megfelelni – mondta Márkus Zalán 
arról, hogy a kínálat tudatosan sokszínű. Az 
idei évben saját produkcióval is készültek, a 
Fényre írt szóval. A különleges animációs, ze-
nés-árnyjátékos színházi előadásnak nagyon 
jó fogadtatása volt.
A szervezők minden évben szeretnek meg-
újulni, miközben megtartják a fesztivál tava-

szi kikeletes alapkarakterét. A fesztivál min-
dig a nőnappal indul, és a nemzeti ünnep a 
zárása.
– Gyerekek és felnőttek is jönnek, habár azt 
látjuk, hogy a 14–23 éves korosztályt nagyon 
nehéz megszólítani. A remélhetőleg mielőbb 
elinduló TOP-os pályázatból külön készü-
lünk a �ataloknak szóló programelemekkel – 
említette Márkus Zalán. 

Közösségi tér 

A Csengey-épület Paks nappalija, közössé-
gi tér: bárki bejöhet, nyitott terek vannak, le 
lehet ülni, mozihoz kapcsolódóan büfé mű-
ködik, a ház egy találkozási pont. Sok szülő 
korábban érkezik, amikor jön a táncpróba, 
szakkör után a gyermekéért, várakozván itt 
meg lehet beszélni a dolgokat. 
– A művelődési ház kihasználtsága egészen 
elképesztő. Huszonegy állandó csoportunk 
van, minden délután szinte telt házzal megy. 
Egymást érik a zenekarok, a táncegyüttesek, 
a fellépők. A tavalyi évben összesen kétszáz-
ezer résztvevőnk volt – mesélte az ügyveze-
tő. A programok között szerepelnek függet-
len színházi előadások, szabadtéri esemé-
nyek, túrák, �lmvetítések és közösségi ren-
dezvények.

Kreatív (munka)hely

A Csengeyre jellemző, hogy nemcsak egész 
évben folyamatosan történik valami, hanem 
mindenhol jelen van a városban.                    Ü 

A kultúra háza: tartalom és forma
Fotó: Szaffenauer Ferenc
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Ü A Paksi BorBála a maga öt sikeres évével 
már a vagány kezdeményezések klasszikusá-
nak számít, de mindig jönnek új ötletek. 
– Hatalmas siker volt a �lmvetítésünk az ür-
gemezei pihenőparkban. Elhoztuk a mél-
tán híres és népszerű Nyékihegyi termelőpi-
acot is, és már törjük a fejünket a következő 
újdonságokon. A Pagony (az ürgemezei pi-
henőparkban a gyermekek részére létreho-
zott programhelyszín) tavaly indult, az au-
gusztus 20-i rendezvénysorozatot kísérte. 
A dunakömlődi könyvtár most költözik át 
a faluházba, így könnyebben elérhetők lesz-
nek, állandó nyitvatartással. Mindennapi te-
vékenységünk és a tagintézmények irányítá-
sa mellett foglalkozunk közösségi szolgálatos 
diákokkal, akik rendszeresen segítik a mun-
kánkat – sorolta az igazgató az elmúlt évek 
történéseit, majd áttért a további  tervekre is. 
– Egy szabadtéri i�úsági klubszerű teret sze-
retnénk a ház mellett létrehozni, hogy a már 
említett, tizen- és huszonéves korosztály is 
megszólítva érezze magát, és kellemes, tar-
talmas időt töltsön nálunk. A mobiltelefonos 
kapcsolattartás helyett valóságos teret és lehe-
tőségeket kínálunk, hogy közösségek tudja-
nak formálódni, és a �atalok is otthon érezzék 
magukat a házban. A terveink között szerepel 
a zenekari próbaterem megnyitása a �a tal kö-
zönség felé. Be lehet menni nyilvános próbá-
ra, lehet beszélgetni a zenészekkel, ismerked-
ni a hangszerekkel – engedett bepillantást az 
ügyvezető igazgató a hároméves projektbe. 
A TOP Plusz pályázatban speciális feltéte-
lek vannak, a meglévő rendezvényeket nem 
lehetett becsatornázni, tehát 30-60 új ren-
dezvénnyel készül a művelődési ház csapa-
ta. A nonpro�t társaság teljes létszáma 23 fő, 

amiben benne van a technikai személyzet, 
a szervezők, a gazdasági ügyintézők. Négy 
tagintézmény van, a sóstói tábor, a Cseresz-
nyéskert Erdei Iskola, a dunakömlődi falu-
ház, illetve a főintézmény. A konkrét szerve-
ző stáb hat fős. 
– Számos városi rendezvényben is közremű-
ködünk, segítjük a rendezvények szervezését 
és lebonyolítását is. Május 30-án például a né-
met nemzetiségi napon működünk közre, de 
az atomerőmű által szervezett városi gyerek-
napon is lesz feladatunk. Már körvonalazó-
dott az augusztus 20-i program, ami nagyon 
sok tényezős feladat. A Város Napja pedig 
már kopogtat az ajtón, nagyon várjuk, hogy 
idén is élvonalbeli előadókkal, nagykoncer-
tekkel és izgalmas, színes kísérőprogramok-
kal tehessünk a paksi és környékbeli lakosok 
kedvére – említette Márkus Zalán. 

Város Napja: közösség és nagy-
rendezvény

A Város Napja Paks fontos közösségi esemé-
nye, ahogyan Heringes Anita polgármester 
fogalmazott, ez a hétvége a paksiakról szól. 
– A Város Napja idén „ráépül” a Tour de 
Hongrie-ra. Május 14-én lesz a kerékpárver-
seny, 15-e a Város Napja nulladik napja, egy 
kis felkészülés, rápörgés a másnapi progra-
mokra. Május 16-án szombaton pedig főzzük 
a halászlevet, zajlik a program a civil szer-
vezetekkel, folyamatosak lesznek a színpa-
di produkciók , ez egy egésznapos színes for-
gatag, a bevált szóhasználattal élve, kulturá-
lis kavalkád lesz – tette hozzá Márkus Zalán. 
A tavalyi rendezvény magasra tette a lécet. Az 
idei programban is ismert fellépők szerepel-
nek, a Kalap Jakab, a Halott Pénz és a Cotton 
Club Singers. De ez az a rendezvény, ami nem 
csak a híres emberekről szól. 
A helyszín az ürgemezei kistó környéke, ahol 
a civilek részvétele fontos elem. – A húsvét 
miatt a jelentkezési határidőt meghosszab-
bítottuk, jeleztek új szervezetek is részvételt, 
csapatot építenek. Várhatóan sokan leszünk, 
és reméljük, hogy nagyon jó közösségi meg-
mozdulás lesz ismételten – mondta Márkus 
Zalán.
A tavalyi Város Napjával, vagyis a térítésmen-
tes belépéssel kapcsolatban felmerült visz-
szajelzésekkel a városvezetés foglalkozott. – 
Az elképzelést április elején véglegesítjük. És 
szeretnénk, ha a Város Napján a városkár-
tya már működhetne – jelezte Heringes Ani-
ta polgármester.

[jé]

Fotó: Molnár Gyula/archív

Fotó: Szép Zsóka/archív
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Hulladékgazdálkodás, egynapos sebészet, pályázat

Idén is nélkülözni kell a nagymedencét a strandon

A március 30-i ülésen tárgyaltak 
a 2026. évi költségvetési rendelet-
ről: a Versenyképes Járások Extra 
Program kapcsán visszaérkező 
forrásokból a humánpolitikai bi-
zottság keretét és az általános tar-
talékkeretet módosították.
Az egyes hulladékgazdálkodá-
si közszolgáltatások ellátásá-
hoz nem szükséges vagyonele-
mek értékesítésre történő kijelö-
lése is napirenden szerepelt. He-
ringes Anita polgármester (PDF) 
azt mondta, hogy erről polgár-
mesteri hatáskörben dönthetne, 
azonban mivel vagyonelemről 
kell határozni, a képviselő-testü-
let elé viszi a javaslatot. Mint is-
mertette, a Vertikál Zrt. vezér-
igazgatója 2026. március 10-én 
kelt levelében arról értesítette a 
Paks és Környéke Hulladékgaz-
dálkodási Önkormányzati Tár-
sulást, hogy a Paksi Hulladékke-
zelő Központ hamarosan megte-
lik, így jelenleg nem helyeznek el 
hulladékot a létesítményben, ha-
nem Cikóra szállítják. Arról is tá-
jékoztatott, hogy készek megter-
vezni és saját beruházásban meg-
valósítani a bővítést, és a Vertikál 
Zrt. megvásárolná a társulás tu-
lajdonában álló eszközöket. He-
ringes Anita felhatalmazást kért 
a testülettől, hogy tárgyaláso-
kat kezdhessen a bővítésről és az 

eszközállomány értékesítéséről, a 
testület folyamatos tájékoztatá-
sa mellett. A képviselők ezt jóvá-
hagyták.
Az egynapos sebészeti ellátás új-
raindítása okán módosították 
az idei közbeszerzési tervet. Az 
egynapos sebészet helyiségei-
ben az eredeti állapothoz képest 
csak kis mértékű átalakítás tör-
tént. Az ellátás ezért alapvető-
en – a gasztroenterológia kiköl-
tözése, illetve az eredeti alaprajzi 
rendszer visszaállítása után – �-
zikai-orvostechnológiai értelem-
ben újraindítható. Az időközben 
jelentősen megváltozott Orszá-
gos Tűzvédelmi Szabályzat elő-
írásait az újraindítást megelőző-
en teljesíteni kell az egynapos se-

bészet területén, valamint ki kell 
alakítani a gasztroenterológia 
új helyszínét, aminek kapcsán a 
pszichiátria szakrendelést áthe-
lyezik a Barátság úti rendelőin-
tézetbe új rendelőhelyiségek ki-
alakításával. 
A városvezető beszélt arról a 
betegelégedettségi vizsgálatról, 
ami a Paksi Gyógyászati Köz-
pontban készült, és eredmé-
nye 4,79-es átlagot mutatott. 
Kiemelte, hogy erre büszke le-
het Paks, hiszen számottevő-
en jobb állapotok jellemző-
ek az egészségügyi ellátás te-
rén itt, mint más városokban.  
A továbbiakban alapítványi tá-
mogatásokat hagytak jóvá a hu-
mánpolitikai bizottság tavaszi 

pályázatai kapcsán. Horváth 
Zoltán, a gazdasági, vagyon-
gazdálkodási és városépítő bi-
zottság elnöke (PDF) koráb-
ban már utalt arra, hogy a civil 
szervezetek részéről hatalmas 
érdeklődés mutatkozott, ösz-
szesen mintegy 90 millió forint 
támogatást igényeltek. Mezősi 
Árpád, a humánpolitikai bi-
zottság elnöke (PDF) úgy tájé-
koztatott, hogy a rendelkezésre 
álló eredeti keret ezért nem bi-
zonyult elegendőnek, így kez-
deményezték a keret megeme-
lését, amelyet a város vezetése 
támogatott. Ennek köszönhe-
tően a korábbi 40 helyett végül 
60 millió forintot oszthatnak 
szét a pályázók között. Hoz-
zátette, hogy 65 pályázat érke-
zett, egy-egy pályázat akár 4-5 
programot is takar. 
Zárt ülésen döntöttek az egyna-
pos sebészeti ellátás indításához 
szükséges kivitelezési munkák-
ra vonatkozó közbeszerzési eljá-
rás lefolytatásáról, illetve a paksi 
Bezerédj iskola fejlesztése közbe-
szerzési eljáráshoz kapcsolódóan 
hoztak döntéseket. Mindkét be-
ruházás TOP Plusz forrásból va-
lósul meg.
Bővebb összefoglalót olvashatnak 
a telepaks.net oldalon. 

Sólya E.

Fotó: Kovács Mónika

Az Ürgemezei Strand nagyme-
dencéjének felújítása tovább tart 
a vártnál, így az idei évben is kor-
látozottan nyithat csak ki a léte-
sítmény, jelentette be Heringes 
Anita polgármester (PDF). Feb-
ruár óta folyamatosan dolgo-
zik a kivitelező. A bontás során 
előre nem látható feladatra de-
rült fény, mondta Heringes Ani-
ta. Mint ismertette, a medence és 
napozóterasz folyókáinak vállré-
sze utólagosan készült, amely el-
vált a fogadó felülettől a csempe-

burkolattal együtt. Emiatt a teljes 
bontás műszakilag elkerülhetet-
lenné vált, ráadásul új folyóká-
kat is kell gyártatni és beépíteni. 
A városvezető elmondta, bár-
mennyire próbálták megsürget-
ni, ismét nagymedence nélkül 
várja majd a csobbanni vágyó-
kat a strand. A projekt több száz 
millió forintból valósul meg. Az, 
hogy az előre nem látott felada-
tok miatt hogyan módosul a ter-
vezett költség, később derül ki.

-lk-

Fotó: TelePaks
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Útközben is javítható a kerékpár a szervizponton

Zárt vízelvezető épült
Immár zárt rendszerű a Csen-
des utca 5. és 7. számú lakóhá-
zak közötti, önkormányzati in-
gatlanon lévő csapadékvíz-el-
vezető árok. A műszaki átadá-
son Horváth Zoltán, a hármas 
számú választókörzet önkor-
mányzati képviselője (PDF) el-
mondta, hogy azért volt szük-
ség az átalakításra, mert inten-
zív esőzéskor a megnövekedett 
csapadékvízhozamot nem tud-
ta biztonságosan továbbítani 
a régi nyílt árok, ház, présház, 
pince is veszélyeztetve voltak. 

A lakók jelzése nyomán dön-
tött a városvezetés az árok zárt-
tá alakításáról. A   képviselő ar-
ról is tájékoztatott, hogy a gaz-
dasági, vagyongazdálkodási és 
városépítő bizottság keretéből 
�nanszírozták a közel bruttó 
2,1 millió forint értékű beruhá-
zást, melynek kivitelezője a DC 
Dunakom Zrt. volt. Az út ten-
gelyében lévő víznyelőrács csat-
lakozásától történt meg az át-
építés az árok teljes hosszában, 
46 folyóméteren. 

-lk-

Elkészült a rekonstrukció

Kerékpáros szervizpontot lé-
tesítettek a kerékpáros infra-
struktúra-fejlesztés jegyében 
a Paks–Dunakömlőd közötti 
kerékpárút mellett. Paks Város 
Önkormányzatának projekt-
je mintegy 2,5 millió forintból 
valósult meg.

A szervizpont lehetőséget ad 
a kerékpározóknak arra, hogy 
az út közben felmerülő kisebb 
hibákat javítani tudják a hely-
színen, mondta a műszaki át-
adáson Molnár József, az egyes 
számú választókörzet önkor-
mányzati képviselője (PDF). 
Hozzátette, hogy Horváth Zol-
tán képviselőtársával fogal-
mazódott meg bennük az öt-

let, hogy a kerékpárosok szá-
mára kedvező lehetőséggel bő-
vüljön a kerékpárút környezete. 
Az önkiszolgáló javítóállomá-

son pumpa, nyomásmérő óra, 
csavarhúzók, torx kulcskész-
let, imbuszkulcskészlet, vil  -
láskulcskészlet, állítható csa-

varkulcs és küllőkulcs is helyet 
kaptak a szervizoszlopban. A 
képviselő arról is tájékoztatott, 
hogy a szegéllyel körbevett, ti-
zenhat négyzetméteres terület 
fehér zúzottkő burkolatot ka-
pott, továbbá a kivitelező DC 
Dunakom Zrt. a szervizosz-
lop mellett kihelyezett két pa-
dot, egy asztalt és egy hulladék-
gyűjtőt. Mintegy 2,5 millió fo-
rintból valósult meg a fejlesztés. 
Bár vandálbiztos a hely, a körzet 
képviselője azt kéri, minden-
ki vigyázzon rá. Molnár József 
azt is elmondta, hogy a későb-
biekben napvitorla kihelyezésé-
vel tenné még komfortosabbá a 
szervizpontot.

Lovász Krisztián

Átadták a Tulipán és Barátság 
utcákat összekötő felújított jár-
dát. A kivitelező Techno-Gáz 
K�. képviselője, műszaki szak-
emberek és Barnabás István al-
polgármester, a körzet önkor-
mányzati képviselője (PDF) vet-
tek részt a műszaki átadáson áp-
rilis 1-jén. A régi, rossz állapotú, 
töredezett járdaszakaszt másfél 
hónap alatt újította fel a kivitele-
ző, térköveztek, aknafedlapokat 
cseréltek és füvesítettek is. A be-
ruházás során 668 négyzetmé-
ter felület újult meg mintegy 

bruttó 21,4 millió forint érték-
ben. A minőség megfelelő, a la-
kók részéről kedvezők a visszajel-
zések, mondta Barnabás István. 
A Barátság útja felől forgalomte-
relő oszlopokkal akadályozzák 
majd meg, hogy az autók felhajt-
sanak a járdára; addig is a képvi-
selő arra kéri a gépjárművezető-
ket és a rendelőintézetbe szállí-
tókat, hogy ne használják a gya-
logosforgalom számára szolgáló 
területet. A beruházás a kivitele-
zési határidő előtt készült el.

Sólya Emma

Fotó: Vasvári Márton

Fotó: Vasvári Márton

Fotó: TelePaks
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A jövő kertje: sokszínű, ellenálló és természetközeli

ZÖLD KÖRKÉP

A klímaváltozás okán a megszokott „ste-
ril kert” szemlélet helyét lassan egy sokkal 
természetközelibb, alkalmazkodóbb zöld-
felületet kialakító nézet veszi át a parkfenn-
tartásban. Ez alkalommal erről beszélget-
tünk Fodor-Szurovszki Tünde főkertésszel 
és Rábóczki-Tóth Ritával, a DC Dunakom 
Zrt. közterület-fenntartási részlegének ve-
zetőjével. 

A klímaváltozás hatása 
a kertészkedésre

– A klímaváltozás hatásai egyre inkább ér-
zékelhetők: enyhébbek és csapadékszegé-
nyebbek a telek, míg a nyarak forróbbak és 
szárazabbak, állandósultak a hosszan tar-
tó aszályos időszakok, és rövid idő alatt le-
zúduló esőzések okoznak villámárvizeket. A 
változás nyomán új szemléletre van szükség 
a parkfenntartásban, amely városi környe-
zetben azt jelenti, hogy a zöldfelületeket tu-
datosan úgy tervezzük és kezeljük, hogy el-
lenállóbbak legyenek a szélsőséges időjárással 
szemben – mondja Fodor-Szurovszki Tün-
de. Mint kifejtette, sokáig az a zöldfelület szá-
mított szépnek, amely abszolút rendezett, rö-
vidre nyírt a pázsit, gondosan összegereblyé-
zett az avar, és intenzív fenntartású egynyá-
ri virágok díszítik. Ez a „steril kert” szemlélet, 
és az ennek megfelelő rendszer azonban a je-
lenlegi klímaviszonyok között már egyre ke-
vésbé fenntartható. Az alacsony diverzitású 
növényállományok nehezen alkalmazkod-
nak a környezeti változásokhoz, ezzel szem-
ben a változatos, sokszínű, a megszokott ket-
tő (gyep és lombkorona) helyett három szin-
ten felépülő (gyep, cserjék, fák) növénytársu-
lások rugalmasabban reagálnak. A nagyobb 
és több szinten élő lombfelület több párát tart 
meg, ezzel hozzájárulva a hőszigethatás mér-
sékléséhez, melyre városi szinten óriási szük-
ség van, ezért egyre inkább előtérbe kerülnek 
az ökológiailag stabilabb parkok, virágágyak. 
Ezek alapja a biodiverzitás növelése, az ősho-
nos, illetve a jól alkalmazkodó fajok haszná-
lata, valamint a biológiai növényvédelem fo-
kozása. Az új szemléletben a parkfenntartás 
egyre inkább meg�gyelővé és kísérletezővé 

válik a folyamatos változások tükrében. Az 
új eljárások kipróbálása, az azokból nyert ta-
pasztalatok nyomán alakítanak ki új, hosszú 
távon fenntartható városi zöldfelületet, mely-
ben a természetet nem legyőzni, hanem azzal 
együttműködni szükséges, és a fajtaválasztás-
ban is ezt kell szem előtt tartani.

A klímaváltozás hatása 
az élővilágra

A változás nemcsak a növényállományra van 
nagy hatással, hanem az állatvilág is meg-
szenvedi a következményeit – mondja Fodor-
Szurovszki Tünde. Amikor kertet, parkot épí-
tünk, egy élő rendszert teremtünk, amiben 
fontos, hogy a „szövetségeseinkre” is gondol-
junk. A beporzók számára kialakított folya-
matos virágzással, a madaraknak telepített 
bogyós cserjékkel az esztétikai előnyök mel-
lett táplálékot és búvóhelyet is nyújthatunk 
számukra. Különösen nagy szerepük van vá-
rosi környezetben is, hiszen a klímaváltozás 
következtében megjelenhetnek korábban is-
meretlen kártevők, amelyek egy egyhangú 
növényállományban komoly károkat tud-
nak okozni, főképp ha természetes ellensé-
gek híján vagyunk. A diverzitás növelése te-
hát nemcsak esztétikai vagy ökológiai kérdés, 
hanem egyfajta „biztosítás” is a jövőre nézve.

Fák és virágok: 
hogyan, mit, hova?

A tapasztalat szerint városunkban a fa-
csemeték eredési mutatója jó, de a fejlő-
désük lelassult, mivel a légköri aszályok 
miatt a túlélésre fordítják az energiáju-
kat. Ennek orvoslására a jövőben nagyobb 
ültetőgödröket terveznek kialakítani, me-
lyekben a talajminőség javítására, vízmeg-
tartó megoldásokra és bioló giai tápanyag-
utánpótlásra koncentrálnak, amikkel segí-
tik a fák megfelelő fejlődését. – A biológiai 
növényvédelem jegyében egy különleges 
nitrogénmegkötésre képes bacilust per-
metezünk ki a fáinkra, ami jelentősen nö-
veli a szárazságtűrésüket és a zöldtöme-
get, mindemellett ellenállóbbá teszi őket 
a betegségekkel szemben, és segíti a re-
generálódásukat is – ismertette Fodor-
Szurkovszki Tünde, aki arról is beszélt, 
hogy az egynyári virágágyások számát is 
csökkentik, és az évelők, a díszfüvek, va-
lamint a cserjék válnak hangsúlyosabbá, 
ami már több helyszínen észlelhető a vá-
rosban. Ezek a növények, mint például a 
szárazságtűrő varjúháj, vagy a félcserje 
sudárzsálya ellenállóbbak, ráadásul egész 
évben változatos, szép növényfelületeket 
biztosítanak.                                                       Ü
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Ü Idén a gyógyászati központnál, valamint 
a buszpályaudvar mellett teljesen átalakul az 
ágyások összetétele, illetve a polgármeste-
ri hivatal előtt és az Atom téren is csökkenni 
fog az egynyári virágok száma. A cél az esz-
tétikum mellett a fenntarthatóság biztosítása.

Talajvédelem – 
az avar, mint kincs

A növényállomány változatossága mellett 
a vízmegtartás és a talaj tápanyagtartalmá-
nak növelése is egyre hangsúlyosabbá válik. 
Amellett, hogy az avar télen „takaróként” 
védi a talajt a kiszáradástól és a fagytól, ér-
tékes tápanyag-utánpótlást is biztosít szá-
mára. – A tavaly megkezdett „Nem zavar az 
avar” akció keretében városszerte mérsékel-
tük a lombhúzások számát és formáját, az őszi 
lomb több helyen egész télen át védte a talaj-
felszínt, illetve a cserjeágyások gyökérzetét. 
A gyorsabb talajba jutás érdekében több he-
lyen felaprítottuk a lehullott leveleket, így ta-
vaszra értékes tápanyaggá formálódott a fej-
lődő gyepfelület számára. További ökológiai 
előny, hogy ezzel is élőhelyet biztosíthattunk 
számos hasznos élőlény számára – összeg-
zett Rábóczki-Tóth Rita. Elmondta továbbá, 
hogy ahol lehet, az idei évben is folytatják az 
avar helyben hagyását, és egy új módszert is 

bevezetnek majd. Úgynevezett lombpihenő-
ket hoznak létre, ezekbe a kalodákba kizáró-
lag lomb és fű kerül, és a későbbiekben hely-
ben használják fel a virág- és cserjeágyások-
ban, illetve az ültetések során. Egyelőre pró-
ba jelleggel két helyszínen helyeznek ki ilyen 
gyűjtőt, de jó tapasztalatok esetén a kiemelt 
közterületek szomszédságában is terveznek 
kitenni majd ilyen tárolókat, városi szinten 
húsz-harminc darabot. A módszer segítsé-
gével csökkenthető a szállítási költség és biz-
tosított a tápanyagok helyben tartása. Továb-
bi célkitűzés a mulcsozás előtérbe helyezése, 
amit a téli famunkákból visszamaradt saját 
ágdarálékkal végeznek az évelő- és cserje-
ágyásokban.

Aktuális munkák 
a parkfenntartásban

– Jelenleg a cserjeágyások gyomlálása és ka-
pálása zajlik, ezzel párhuzamosan a granulá-
tumos tápanyag-utánpótlás, illetve a mulcs 
kiterítése. A cserjeültetési szezon a végéhez 
közeledik, a növényvédelem jegyében pedig 
már folyamatban van a ragadozó atkák ki-
helyezése, és hamarosan megkezdődik a per-
metezés a fentebb ismertetett biológiai ké-
szítménnyel. A famunkákkal egyelőre vé-
geztünk; a következő egy-két hónapban csak 

sürgős, elkerülhetetlen beavatkozásokat vég-
zünk, majd szükség szerint ágválogató zöld-
metszést és szárazolást ütemezünk. Fűnyírás 
is zajlott már, ám most állapotfelmérést vé-
geztünk, és nem mindenhol, hanem csak ott 
nyírtuk a füvet, ahol az valóban indokolt volt. 
A levágott füvet ezúttal nem gyűjtöttük össze, 
hanem a területen mulcsoztuk, ezzel is segít-
ve a talaj tápanyag-visszapótlását – összegzett 
Rábóczki-Tóth Rita. 

Kisokos hobbikertészeknek: 
szemléletváltás a kertekben is

– Helyezzük előtérbe a sokféleséget! Rovar-
barát és egyben színes összképet kaphatunk 
egész évben virágzó szárazságtűrő összeül-
tetésekkel. Tavasszal a hunyor és a hagymás 
virágok a legkeresettebbek, nyáron hosszan 
virágoznak a macskamenta, a zsályafélék, a 
kúp-, illetve kasvirágok, ősszel pedig a varjú-
háj és az őszirózsák lesznek a kert sztárjai. Ne 
feledkezzünk meg a virágzó cserjékről sem, 
az aranycserje, a mahónia és a korai gyöngy-
vesszők a tavaszt hirdetik, nyáron a levendu-
la, a nyári orgona és a mályvacserje a száraz-
ságtűrés mellett kiváló pollenadó is, ősz elején 
pedig gyönyörködhetünk a kékszakáll látvá-
nyos virágtengerében. A madarak meghá-
lálják, ha bogyós cserjéket is ültetünk a ker-
tünkbe, a somfélék, a galagonya vagy éppen a 
bodza mellett a madárbirsek is kitűnő válasz-
tásnak bizzonyulhatnak a lazább talajokon is. 
Kevesebb lesz a gyomosodás, és a kiszára-
dástól is megóvjuk a talajt, ha az őszi lom-
bot a fáink, cserjéink, évelőink köré terítjük. 
A kertünk egy kevésbé frekventált szegleté-
ben hagyhatunk egy rendezetlenebb, sűrűn 
ültetett sarkot is, mely kiváló búvóhely lesz a 
madarak és rovarok számára. Ha télre is ma-
rasztalnánk őket, hagyjuk meg az elszáradt, 
magban gazdag virágfejeket, ha pedig etetőt 
is kihelyezünk, védett helyre, cserjék közelé-
be tegyük. Ne feledkezzünk meg a téli-nyári 
itatókról sem, és cserébe élettel teli, madár-
daltól és zümmögéstől hangos, szárazságtű-
rő kertet szemlélhetünk az év minden nap-
ján – összegzett Fodor-Szurovszki Tünde.              

Kohl Gy.
Fotók: Babai István/archív
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Jákli Gergely: az új atomerőmű építése a legjobb 
szakmai kezekben van

Halad a szerelőbetonozás, zajlik a vasszere-
lés, épül az alaplemez az 5. blokki munkagö-
dörben. Miközben itt már felfelé haladnak a 
munkával, addig a 6. blokkiban lefelé: már-
cius közepén elkezdték a munkagödör ki-
alakítását.

– Nem túlzás azt állítani, hogy a Paks II. 
Atomerőmű 5. blokki nukleáris szigetének 
első betonöntésével történelmi mérföldkő-
höz érkezett a magyar nukleáris ipar. Szá-
momra azonban ez nem csupán egy fontos 
állomás vagy statisztikai adat, sokkal inkább 
annak a rengeteg munkának és energiának 
az eredménye, amelyet a projekten dolgo-
zó sok száz ember fektetett be annak érde-
kében, hogy hazai forrásból tudjuk hosszú 
távon, biztonságosan és fenntartható mó-
don garantálni Magyarország villamosener-
gia-ellátását. […] Mertünk magunkra fo-
gadni, és továbbra is így teszünk! – értékelte 
Jákli Gergely elnök-vezérigazgató a Paks II. 
Zrt. néhány héttel ezelőtti, nagy nyilvános-
ságot kapott eseményét, az első betonöntést. 
Az Atomszférában azt is kiemelte, hogy im-
már a Nemzetközi Atomenergia Ügynökség 
adatbázisában is megváltozott a blokk státu-
sza, eszerint Pakson öt blokk létezik: négy 
üzemelő és egy építés alatti.

Február eleje óta folyamatosan épí-
tik az 5. blokki nukleáris sziget átla-
gosan mintegy három méter vastag 
közös alaplemezét. 

Egymás mellett halad a különböző területek 
szerelőbetonozása, a szerelőbeton szigetelé-
se, illetve földelőhálózása, a vasszerelés és az 
alaplemezszakaszok betonozása az úgyneve-
zett organizációs terv alapján. Tekintettel az 
előkészítés összetettségére, a felület kiterjedé-
sére, szekcióra osztották fel a területet. Ezek-
ben a szekciókban végzik az egymásra épü-
lő folyamatokat: mindenekelőtt a vízszigete-
lést és földelőhálót is magában foglaló szerelő-
beton készül el, egyes területeken akár másfél 
méter vastagságban. Ezt követi a vasszerelés, 
amihez masszív, 40 milliméter átmérőjű be-
tonacél szálakat használnak. A volument jól 

mutatja, hogy csak az első betonöntés 122 
négyzetméternyi területén 133 tonnányi vas-
szerkezet növeli az alaplemez teherbírását és 
tartósságát. A szerkezeten túlnyúló vasalatok 
az elkészült alaplemezszek ciók közti folyto-
nosságot biztosítják. Miután befejeződik a 
vasszerelés, a tervek alapján elhelyezik a be-
építendő szerelvényeket, körbezsaluzzák, vé-
gül folyamatos minőségellenőrzés mellett, la-
boratóriumi vizsgálattal igazolt minőségű, 
speciális betonnal öntik ki. 
Nemcsak az 5. blokki munkagödörben ha-
lad munka a Paks II. beruházásban: meg-
jelentek ismét a talajszilárdító gépek, ame-
lyek a két nukleáris szigeten kívül eső terü-
leteken dolgoznak, sőt a 6. blokki munka-
gödörben, ahol a talajvíz szintjéig korábban 
már kitermelték a talajt, ismét munkagé-
pek tucatjai – talajmarók, különféle lánctal-
pas kotrógépek, dózerek és teherautók – dol-
goznak. Március közepén indult a tervezési 
szintig történő talajkiemelés. Előzőleg egye-
bek között kiépítették a víztelenítő rendszert, 
a monitoringkutakat, elvégezték a kapcsoló-
dó hidrogeológiai, geotechnikai és geodéziai 
nullméréseket, elkészült a kollektív védelem. 
Ezzel teljesültek a talajkiemeléshez szükséges 
előfeltételek, illetve az engedélyekből szárma-
zó kötelezettségek, így március közepén elin-
dult a tervezési szintig történő talajkiemelés. 
Az 5. blokki munkák tapasztalatait is felhasz-

nálva önjáró marógépekkel fejtik és jövesztik 
a talajt. Utóbbi egy bányászatban használatos 
fogalom a kőzetek megbontására, darabolá-
sára, kitermelésére. A munkagödör paramé-
terei megegyeznek a szomszédossal: 150 mé-
ter széles és 190 méter hosszú, a mélysége pe-
dig 23 méter lesz. 

Ebben a fázisban a 6. blokki munka-
gödörből hozzávetőleg félmillió köb-
méter földet fognak kitermelni 2026 
végéig.

A terület-előkészítés során – beleértve a teljes 
terület talajvíz szintjéig történő mélyítését és 
a két munkagödör kialakítását – összesen 3,5 
millió köbméter földet mozgatnak meg. Ez 
a földmennyiség 63 kilométernyi autópálya-
építés földmunkájának felel meg.
Tovább épül a technológiai épületek kivi-
telezését kiszolgáló építési-szerelési bázis, 
és többek közt elkezdődtek az Oktató- és 
Szimulátorközpont földmunkái. 
– A Paks II. munkavállalói továbbra is a tudá-
suk legjavát adják nap mint nap, az új atom-
erőmű építése a legjobb szakmai kezekben 
van – hangsúlyozta Jákli Gergely az Atom-
szféra társasági lapban. Hozzátette, a cél, hogy 
egy év múlva sor kerüljön a 6. blokk első be-
tonöntésére.                                         Dallos Szilvia

Forrás: paks2.hu
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Harminchárom évesen már intézetigazgató 
volt a paksi származású Prof. Dr. Kiszl Pé-
ter, aki márciusban átvehette a Magyar Ér-
demrend Lovagkeresztjét. Általános iskolai, 
gimnáziumi tanáraitól kapott motiváció is 
segítette, hogy a könyvtár- és információtu-
domány terén kiemelkedőt alkosson, de csa-
ládi gyökereit sem felejtette el. 

Prof. Dr. Kiszl Péter Pakson született, és 18 
éves koráig élt itt. Édesapja révén családját 
sokan ismerik a kompátkelés, a hajózás kap-
csán. 
– Édesanyám, akit Babinak szólítanak, több 
mint 35 évig meghatározó arca volt a város 
kiskereskedelmének Dózsa György úti rövid-
áruboltjával. Részben az üzletben nőttem fel, 
szerettem segíteni, ahogy édesapám vállalko-
zásába is bekapcsolódtam. 

Összetartó, szerető és szorgalmas 
család a miénk szüleimmel és test-
véreimmel, néhai anyai nagyma-
mámmal, ami formálta a gyerek-
koromat és a későbbi életemet is

– mondja dr. Kiszl Péter, aki az őt motiváló 
tanárokról is beszélt.
– A Bezerédj Általános Iskola felső tagozatán 
Kernné Magda Irén, Buksi néni volt az osz-
tályfőnököm. A munkához való szigorú és 
következetes hozzáállása ma is példakép szá-
momra. Bevont a Szemfüles iskolaújság szer-
kesztésébe, kisebb kutatási feladatokkal bízott 

meg, amelyekhez szükséges volt a könyvtár-
használat, a rendszerezés, a tudományos te-
vékenység. Talán ez is indíthatott el a pályán, 
és a Vak Bottyán Gimnáziumban Szántó Pé-
terné Erzsi néni hatása, aki szakkör keretében 
működtette az iskolai könyvtárat. A gazda-
sági végzettség megszerzését a humán beál-
lítottság mellett fontosnak tartottam, hiszen 
családi vállalkozásainkban mindvégig ak-
tívan tevékenykedtem: az a sajátos szituáció 
alakult ki, hogy először a gyakorlatot tanul-
tam meg, és utána jött az elmélet – mondta.
Dr. Kiszl Péter jelenleg könyvtár- és informá-
ciótudománnyal foglalkozik, amelynek fel-
sőoktatási és kutatási bázisa az ELTE BTK-n 
működő Könyvtár- és Információtudományi 
Intézet. Kiemelt kutatási témája a pénzügyi 
kultúra fejlesztésének könyvtári eszközökkel 
történő előmozdítása, több tudományterüle-
tet fed le. 
– Idén szeptember elsején lesz 25 éve, hogy 
az Eötvös Loránd Tudományegyetem Böl-
csészettudományi Karának oktatója va-
gyok. Egyetemi tanársegédként kezdtem, 
majd adjunktus és docens voltam, 2023. 
szeptember 1-jétől egyetemi tanári (pro-
fesszori) kinevezésben részesültem. Igen 
�atalon bizalmat kaptam az ország első 
egyetemén vezetőként: 33 évesen, 2011-ben 
lettem intézetigazgató. 2012-től tanszékve-
zető, 2013-tól doktori (PhD) programveze-
tő, emellett alap- és mesterszakfelelős va-
gyok, az Irodalomtudományi Doktori Isko-
la törzstagja, a Magyar Tudományos Aka-
démia köztestületi tagja. Több mint egy 

évtizede az Egyetemi Könyvtárért Alapít-
vány elnöki tisztét is betöltöm. A Magyar 
Rektori Konferencia Társadalomtudomá-
nyi Bizottságának tagja vagyok. Számos 
egyetemi és kari bizottságban dolgoztam 
és dolgozom jelenleg is, harmadik ciklus-
ra választottak az egyetem legfőbb döntés-
hozó testülete, a Szenátus tagjává. Az okta-
tói és kutatói feladatok, szakértői felkérések 
ellátása is a mindennapjaim része. Mind-
egyik fontos és megtisztelő, egymást jól 
kiegészítő feladat – összegzett, hozzátéve, 
hogy az elmúlt közel 25 év felsőoktatásban 
eltöltött tanári munka jelentős tapasztala-
tot adott számára, a katedrán állva rá kell 
éreznie az oktatónak, hogyan találja meg a 
közös hangot a hallgatókkal. – Elengedhe-
tetlennek tartom a gyakorlatközpontú ok-
tatást, és persze a kurzusokon a jó hangu-
latot, a szakmai partneri hozzáállást, egy-
más kölcsönös tiszteletét. Örömmel tölt el, 
amikor egy konferencián vagy akár az ut-
cán odajönnek hozzám a végzett kollégák, 
és mesélnek karrierjükről – húzta alá.
Dr. Kiszl Péter arról is beszélt, hogy számá-
ra meglepetés volt, hogy átvehette a Ma-
gyar Érdemrend Lovagkeresztjét.
– Nem tudtam arról, hogy felterjesztés szü-
letett erre az állami elismerésre. 

Megtisztelő és megható, hogy meg-
kaphattam ezt a díjat, melynek in-
dokolásában egyik fontos küldeté-
sem köszön vissza: 

„a haza érdekeinek előmozdításában és az 
egyetemes emberi értékek gyarapításában a 
könyvtár- és információtudomány terüle-
tén végzett nemzetközileg is jelentős kuta-
tói és tudományszervezői tevékenysége el-
ismeréseként”.
A professzor kiemelte, hogy paksi gyökerű 
családi háttere és felesége, Károly Krisztina 
nyelvészprofesszor támogatása nélkül nem 
futott volna be ilyen sikeres pályát. Büszke 
Dorka lányukra, akit tizenegy éves kora óta 
nevelt. A tudományos munka és a vállalko-
zás mellett nem maradhat el a kikapcsolódás 
sem. – A feleségemmel elég sokat utazunk, 
ezek jellemzően hivatalos meghívások vagy 
ösztöndíjak. Mindig szakítunk időt a családi 
és baráti programokra, beszélgetésekre, kerti 
sütögetésre. Muszáj, mert az idő nagyon sza-
lad: júniusban lesz a 30 éves gimnáziumi osz-
tálytalálkozónk.

Sólya Emma

Fotó: magánarchívum

Jó napot, mi újság?
Prof. Dr. Kiszl Péter
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A Paks Város Bora címért is zajlik megméretés

Szín, illat, harmónia: szakértők pontozták a borokat

Idén is górcső alá veszik a bo-
rokat városi mustrán a Pak-
si Hegyközség és Paks Város 
Önkormányzata szervezésé-
ben, mégpedig április 23-án. A 
nagy múltú megméretésre áp-
rilis 20-án 17 óráig két palack 
borral jelentkezhetnek azok a 
termelők, akik fajtánként leg-
alább száz liter saját készítésű 
borral rendelkeznek. A min-
ták leadásához a rendezők pa-
lackot, dugót biztosítanak, 
melyeket április 15-én, 16-án, 
17-én és 20-án 14-től 17 órá-
ig lehet átvenni a Paksi Hegy-
község irodájában (Rákóczi 
utca 5–7.), a nevezés helyszíne 
is ez, boronként ötszáz forint 
�zetendő. A verseny vacsorá-
val egybekötött eredményhir-
detését április 24-én 18 órakor 
tartják a Prelátus épületében, 
melyre minden borverseny-
re nevezőt meghív a rendező-
ség. Ekkor hirdetik majd ki a 

Paks város bora verseny ered-
ményét is, amelyet Paks Vá-
ros Önkormányzata idén imét 
meghirdet fehérbor és vörös-
bor kategóriákban. A címre 
azok a borosgazdák, borásza-

tok pályázhatnak, akik/ame-
lyek adóraktárosok, a borról 
számlát tudnak kiállítani és 
háromszázötven üveg palac-
kos, azonos minőségű fehér- 
és/vagy vörösbort fel tudnak 

ajánlani megvételre az önkor-
mányzatnak. További kikötés, 
hogy a nevezett borok Pak-
son készültek, vagy a felhasz-
nált szőlő paksi termőterület-
ről származik. A benyújtott 
minták elbírálása sommelier 
közreműködésével, szakmai 
és társadalmi zsűrizés kere-
tében történik. A kiválasztott 
borokat reprezentációs és vá-
rosmarketing célra használja 
majd Paks Város Önkormány-
zata. A nyertes bor termelője 
jogosult lesz a kiválasztott bor 
palackjain használni a Paks 
Város Bora 2026 megjelölést. 
Mindkét kiírással kapcso-
latban az üvegek átvételekor 
kaphatnak részletes felvilágo-
sítást az érdeklődő termelők, 
illetve további információt ad 
számukra Kanczler Istvánné 
a 70/205-85-20-as telefonszá-
mon.

Kohl Gy.

Huszonhetedik alkalommal zajlott bor-
verseny Dunakömlődön, amelyre márci-
us 27-én gyűltek össze a borbírók a prés-
házsoron, majd három bizottságba ren-
deződve láttak munkához. A Dunaköm-
lődi Lussonium Borbarátok Egyesülete 
által szervezett bormustrán a hagyomá-
nyos húszpontos rendszerben értékelték 
a borokat, alaposan megvizsgálták a szí-
nüket, illatukat, tisztaságukat, és az össz-
képet, harmóniát. Hanuszka Sándor a ci-
vil szervezet főpohárnoka úgy tájékoz-
tatott, hogy a 18,5 pontnál jobbra érté-
kelt borok arany, 17,5 ponttól ezüst és 
16,5 ponttól bronz minősítést kapnak, 
15 ponttól pedig oklevelet. Kóstolni, ér-
tékelni való volt bőven, ugyanis összesen 
nyolcvankét bort neveztek a gazdák, fe-
hérbor harmincnégy, vörösbor huszon-
hat, rozébor tizenegy, sillerbor hét és 
gyümölcsbor négy került az asztalokra. 
A borversenyt a Paksi Hegyközség és a 
dunakömlődi részönkormányzat támo-
gatta. Szél Benjámin, a nyolcas számú vá-

lasztókörzet önkormányzati képviselője 
(Fidesz–KDNP) kiemelte, hogy minden 
olyan rendezvény, ami egyrészt hagyo-
mányteremtő, másrészt összekovácsolja a 
közösséget, támogatandó. A hosszas kós-

tolás, értékelés eredményeként a nevezett 
borok közül három nagyaranyat, har-
minchárom arany-, ugyanennyi ezüst- és 
tizenegy bronzérmet kapott.

-kgy-

Fotó: Babai István/archív

Fotó: TelePaks
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Paksi jegyzők a múltban: Popovits Gyula (3/1. rész)

Az eltűnt városkép nyomábAn

Popovits Gyula 1852. március 20-án Bács-
ma darason született, tanulmányai után ügy-
védi pályára lépett, idővel főjegyzőhelyettes, 
aztán 1889-től városunk új főjegyzője lett, 
aki Zavaros Jánost váltotta a hivatal élén: 

„Pakson február 28-án lett betöltve a vá-
rosi főjegyzői állás, s a jelentkezett 2 pá-
lyázó, Popovits Gyula helyettes főjegyző 
és Kurz Béla helyettes adójegyző urak kö-
zül, Popovits 30 szótöbbséggel lett megvá-
lasztva.”1 

A városbíró ezekben az években Mácsik La-
jos volt, és az első nagy próbatételt az 1889. 
július 20-i nagy paksi tűzvész pusztításá-
nak felszámolása jelentette a vezetésnek. 
Nem sokkal ezután egy véres kardpárbaj 
résztvevője lett, amikor egy vendéglői ösz-
szeszólalkozást zártak le ilyen módon Dőry 
Ádám megyei útbiztossal. A párbajozó felek 
mindketten súlyosan megsérültek, és a szek-
szárdi törvényszék vád alá helyezte őket.2 
1889. szeptember 20-án Kalocsán eljegyez-
te Gajáry Irént, Gajáry Antal, Pest-Pilis-Solt-
Kiskun megyei főszolgabíró lányát. 1891 ta-
vaszán gróf Bethlen András földművelés-
ügyi miniszter Duna menti szemleútján 
megtekintette az árvíz okozta romboláso-
kat, hajóútján Pakson is megállt: 

„Paks közönsége nevében a minisztert 
Popovits főjegyző üdvözölte, mire a minisz-
ter azt felelte, hogy nagyon örvend, hogy 
Paksra eljöhetett, s reményli, hogy örvende-
tesebb körülmények között fogja még majd 
viszontláthatni eme virágzó várost.”3 

A miniszternél a későbbiekben többször 
voltak tárgyalni Feil Ferenc városbíróval a 
paksi Duna-part megerősítésének támoga-
tása ügyében. Popovits kimagasló érdeme-
ket szerzett a paksi állami polgári �úisko-
la 1893-as megalapítása kapcsán, nemcsak 
a testületi döntések előkészítésében való 
részvételével, hanem azzal is, hogy segí-
tett az iskolaépület ügyében, amikor az első 
időkben ideiglenes jelleggel megszerezte a 
Kornis-féle házat.4 1894 tavaszán Feil Fe-
renc városbíró mellett tagja volt a Kossuth 

temetésére Budapestre utazó paksi küldött-
ségnek. Az 1896-os millenniumi ünnepsé-
geken a paksi ünnepség főrendezője volt, és 
május 10-én 11 órakor a hálaadó istentisz-
telet után a bazársori tribünről lelkes és ha-
za�as szellemtől áthatott beszéddel nyitotta 
meg az ünnepélyt.5 Még a május 9-én tar-
tott képviselő-testületi ülésen a város mil-
lenniumi alkotásának nyilvánították a pol-
gári iskola átépítés alatt álló épületét, és el-
határozták, hogy márvány emléktáblával 
látják el. Az építkezés őszre befejeződött, és 
november 21-én az emléktábla felavatásán 
az ünnepi szónok Popovits főjegyző volt, 
beszédének szövege fennmaradt a polgári 
iskola évkönyvében. Szintén a millennium-
ra felavatott középületünk a vasúti indó-
ház, ahova 1896. december 23-án futott be 
a menetrend szerinti személyvonat, mely-
nek első utasait kitörő lelkesedéssel fogad-
ták, és Popovits Gyula főjegyző ajándékok-
kal kedveskedett nekik. 1901-ben beválasz-
tották a Paksi Takarékpénztár igazgatósági 
tagjai közé, emellett a Paksi Önkéntes Tűz-
oltó Testület társadalmi elnöke volt. A szá-
zadforduló utáni években Szeip Gyula vá-
rosbíró mellett dolgozott, 1906-tól a képvi-
selő-testület anyakönyvvezetői feladatok-

kal is megbízta. 1906-ban még mindig csak 
tervekben létezett a városnak ígért járásbí-
rósági épület, ezért az elöljáróság nevében 
Szeip Gyula és Popovits Gyula júniusban 
felkeresték Dőry Pált, Tolna vármegye alis-
pánját és kérték, hogy sürgesse meg az ígért 
bírósági épület ügyét: 

„A vármegye múlt évi nyári közgyűlésén, te-
hát egy évvel ezelőtt elhatározta, hogy a vá-
ros tulajdonát képező Daróczy-féle ház főut-
cai telkét megvásárolja, és ott a szolgabírói hi-
vatalnak és a főbírónak megfelelő helyiséget, 
illetve lakást épít. Nem tudjuk, hogy az eddi-
gi zavaros politikai helyzet okozta-e, vagy mi 
okból, de az építés ügye még mindig nyug-
szik valahol a reszort miniszter aktahalma-
zában…”6 

Aztán júliusban az adóhivatal ügyében 
Szluha István országgyűlési képviselő vezeté-
sével küldöttség járt a pénzügyminiszternél, 
melynek Popovits is tagja volt: 

„A pénzügyminiszter megígérte, hogy a 
költségvetés letárgyalása után a paksi kir. 
adóhivatal fel fog állíttatni. Ugyanezen kül-
döttség elment az igazságügyminiszterhez 
is, a paksi új járásbírósági épület felépítése 
ügyében. Az igazságügyminiszter megígér-
te, hogy 1907 év folyamán az építkezés meg 
fog kezdetni.”7 

A főjegyző rendszerint ünnepélyes fogadás-
sal üdvözölte a városba kinevezett új papo-
kat és lelkészeket (Gyurász Ferenc ev., 1897., 
Streicher József kat., 1898., Virág Ferenc kat., 
1912.). 1907-ben elhunyt nővére, Popovits 
Berta, aki Vetter Márton takarékpénztári 
pénztáros felesége volt, 1913-ban pedig báty-
ját, Popovits József csász. kir. dunagőzhajózási 
kapitányt vesztette el. (Folytatjuk!)

dr. Hanol János

1Szekszárd Vidéke, 1889.03.07., 3. o.
2 Szekszárd Vidéke, 1889.08.15., 3. o.
3 Tolnavármegye, 1891.03.22., 5. o.
4 Paks Nagyközség Monográ�ája, 50. o.
5 Tolnavármegye, 1896.05.17., 4. o.
6 Közérdek, 1906.07.07., 3. o.
7 Közérdek, 1906.07.21., 4. o.

Popovits Gyula (1852–1934) főjegyző 
portréfotója (Tumpek Mihály műterméből, 

Forrás: darabanth.com)



12 Paksi Hírnök 2026. április 10.

Bugari harmonikán játszik tovább Nyitrai Gergő
Megkapta Nyitrai Gergő azt az új harmo-
nikát, amelynek beszerzéséhez Paks Vá-
ros Önkormányzata is hozzájárult. A Pro 
Artis Alapfokú Művészeti iskola növen-
dékére most hosszú gyakorlási időszak 
vár, hogy alaposan megismerje a hang-
szert.

Személyesen a gyártó képviselője hozta 
el március 27-én a vadonatúj harmoni-
kát Paksra. Az üdvözlést követően Nyit-
rai Gergő kibontotta a nagy gondosság-
gal becsomagolt hangszert, aminek már 
a puszta látványa arról árulkodott, hogy 
igazán pro�knak való, rendkívüli alapos-
sággal készült hangszerről van szó.
Nyitrai Gergő meg is szólaltatta a Bugarit. 
A �atal tehetség a rögtönzött próbát kö-
vetően elmondta, hogy már nagyon vár-
ta ezt az alkalmat. Elsőre egy kicsit köny-
nyebb volt az új hangszer annál, mint 
amivel versenyzett az idei harmonika-

fesztiválon. A jövőbe ugyan nem lát, de 
reméli, hogy hamar hozzászokik. Gergő 
tanára, A Paksi Harmonikásokért Alapít-
vány vezetője, Papp Olga szerint most egy 
hosszú gyakorlási időszak vár a paksi ki-
válóságra.

A Bugari harmonika az olaszországi 
Castel�dardo városá ban készül. Nyitrai 
Gergő két éve épp ott próbálta ki, amikor 
egy verseny után ellátogatott a gyártóhoz. 
Nem tömeggyártású, hanem magas fokú 
precizitást és oda�gyelést igénylő, kézzel 
készülő prémium termék. Híres a nagyon 
tiszta, gazdag hangzásáról és precíz mecha-
nikájáról. A márkát a 19. században alapí-
tották, és azóta is a minőségre épít.
Az új hangszer beszerzéséhez Paks Város 
Önkormányzata is hozzájárult. A képvise-
lő-testület február 25-én rendkívüli ülésen 
döntött Az I�ú Harmonikásokért Alapít-
vány támogatásáról. Az előterjesztés sze-
rint Nyitrai Gergő fejlődése épp kritikus 
szakaszba érkezett, ahol hangszervásár-
lás vált indokolttá. Mivel egy ilyen kalibe-
rű hangszer nem csupán egy munkaeszköz, 
hanem befektetés a jövőbe, ezért a városve-
zetés akkor ötmillió forint támogatást sza-
vazott meg.                                                      -lk-

Végig telt házas volt a harmonikafesztivál
Véget ért a X. Paksi Harmonika Fesztivál, 
amelyre március 26. és 28. között változatos 
programkínálattal várták az érdeklődőket a 
város több helyszínén. Az eseményre tizen-
egy országból közel száz zenész és vendég ér-
kezett. Papp Olga, a fesztivált szervező Az I�ú 
Harmonikásokért Alapítvány vezetője, a Pro 
Artis Alapfokú Művészeti Iskola harmonika-
tanára kiemelte, hogy a nyitónapon a közön-
ség egy igazán egyedi koncertet hallhatott. 
Először csendült fel Pakson egy bandoneon 
hangja, amely Magyarországon is ritkaság-
nak számít. A hangszeren a Kijevből érke-
zett Igor Szajekó, Ukrajna érdemes művé-
sze játszott, akit a Budapesti Nexus Kamara-
zenei Műhely vonósötöse kísért. A fesztivál 
első két napján nemzeti és nemzetközi har-
monikaversenyeket rendeztek, ahol a fellé-
pőket szakmai zsűri értékelte. A programpa-
lettán mesterkurzusok, koncertek, harmoni-
katörténeti előadás és zenei est is szerepeltek. 
A zárónapon az Erzsébet Nagy Szállodában 
tartották meg a díjátadót és a gálakoncertet, 
ahol a kategóriagyőztesek léptek színpadra. 
A fesztivál egyik kiemelkedő szereplője Nyit-
rai Gergő volt, aki két kategóriában is első he-
lyezést ért el. Papp Olga elmondta, hogy ta-
nárként különösen izgalmas megélni, amikor 

egy tanítvány hazai pályán, erős mezőnyben 
méretteti meg magát. Hozzátette, Gergőnek 
hét tehetséges versenyző között kellett bi-
zonyítania. Arról is beszélt, hogy a szerve-
zés több váratlan kihívást is tartogatott. Az 
eredeti programot módosítani kellett, mivel 
Artyom Nyizsnyik harmonikaművész az iz-
raeli események miatt nem tudott részt venni 
a fesztiválon. Emellett betegség is nehezítette 

a lebonyolítást: egy zsűritag belázasodott, így 
a szervezőknek gyorsan át kellett szervezniük 
a grémium összetételét. Nem lehet mindenre 
felkészülni, fogalmazott Papp Olga, hozzáté-
ve, hogy a váratlan helyzetek ellenére sikerült 
megoldani a felmerülő problémákat. Minden 
nehézség ellenére a szervezők pozitívan érté-
kelték a X. Paksi Harmonika Fesztivál. 

Ru� Anita

Fotó: TelePaks

Fotó: TelePaks



Paksi Hírnök 2026. április 10. 13

Családja körében köszöntötték Gizi nénit

A fő cél a dinamikus működés megőrzése
Tisztújító közgyűlést tartott 
az Atomerőmű Nyugdíjasklub 
Egyesület március 24-én, ahol 
új elnököt, többségében új el-
nökségi tagokat és felügye-
lőbizottsági tagokat válasz-
tottak. A tízfős vezetőségből, 
megköszönve az eddigi bi-
zalmat, négyen nem kíván-
tak indulni a választáson. Ha-
tan ismét vállaltak jelölést, és 
a közgyűlésen mindannyiukat 
megválasztották. Az egyesület 
elnöke Jantner János, koráb-
bi alelnök lett. Elnökségi ta-
gok: Bráz Sándorné, Kiz Éva, 
Lamm János, Mazán Lász-
lóné, Molnár Rózsa és Pata-
ki Gábor. Felügyelőbizottsá-
gi tagok: Angyal Zsuzsanna, 
Doma Árpád és Kovács Zol-
tánné. Így összességében el-
mondható, hogy az egyesüle-
tet továbbra is tapasztalattal 
rendelkező, lelkes csapat veze-

ti. Jantner János elmondta, az 
új vezetés legfőbb célja, hogy a 
klub eddig is dinamikus mű-
ködését megőrizze. – Heti 
rendszerességgel tartunk nép-
dalköri próbát, gyógytornát, 

szenior örömtáncot, zumbát 
és jógafoglalkozásokat. Min-
den hétfőn és kedden fogad-
juk a tagságot székhelyünkön, 
a Gesztenyés utca 26. szám 
alatt, ahol különböző szabad-

idős lehetőség közül választ-
hatnak, például kártyázással, 
biliárdozással, petangozással 
és dartsozással múlathatják 
az időt. Emellett szervezünk 
különböző házi bajnokságo-
kat, színház- és fürdőlátoga-
tásokat, és részt veszünk helyi 
nagyrendezvényeken, például 
a majálison és a Város Napján. 
Fő támogatónk az MVM Pak-
si Atomerőmű Zrt., kapunk 
támogatást az Egyesült Nuk-
leáris Ipari Dolgozók Szak-
szervezetétől, valamint a tag-
díjból és a tagság egyéni hoz-
zájárulásaiból tudunk gazdál-
kodni – összegzett a szervezet 
új elnöke. Kiemelte, hogy fo-
lyamatosan várják az érdek-
lődő erőműves nyugdíjaso-
kat, mert közösségben lenni 
jó, pozitív élményt nyújt min-
denkinek.             

-kgy-

A békességet kereső em-
ber lesz hosszú életű, mond-
ja Weller Pálné, született Dá-
vid Gizella, akit 90. születés-
napja alkalmából köszöntött 
Paks Város Önkormányza-
ta nevében Nagy Balázs alpol-
gármester (PDF) és Mezősi 
Árpád, a négyes számú vá-
lasztókörzet önkormányza-
ti képviselője (PDF). Gizi néni 
1936. március 27-én Endrő-
dön született, később Német-
kéren lakott a család. Négyen 
voltak testvérek, közülük már 
csak Gizi néni él. A nyolcosz-
tályos rendszerű általános is-
kolát már Németkéren fejez-
te be, utána otthon kellett se-
gítenie a munkában, mellet-
te Hardra is eljárt paprikát 
kapálni. 1955-ben házasod-
tak össze a paksi Weller Pál-
lal. Később Dunapatajra köl-
töztek, gyümölcsöst, vetemé-

nyest műveltek, és sertéseket 
neveltek eladásra. Gizi néni 
háztartásbeliként a gyereke-
ket nevelte és az otthoni mun-
kákban segített férjének, aki 
Uszódra járt a téeszbe dolgoz-
ni, később Dunapatajon por-
tás volt. Nyugdíjasként min-
den erejüket a családi gazda-

ságra fordították. Amikor Pali 
bácsi 65 éves korában elhunyt, 
Gizi néni nem tudta tovább 
vinni a gazdálkodást, így a 
házat eladták, a földeket bérbe 
adták művelésre. Néhány évet 
még Dunapatajon lakott, majd 
visszajött Paksra. Ellátta ma-
gát, aktív, tevékeny tagja lett 

a Paksi Pünkösdi Gyülekezet-
nek, az istentiszteletekre se-
gítséggel a mai napig rendsze-
resen eljár. Néhány éve agy-
vérzést kapott, amiből ugyan 
sikerült felgyógyulnia, de egy 
vírusos szövődmény rontott 
az egészségi állapotán. Három 
hónapja lakik a Paksi Életfa 
Idősek Otthonában, vallásos 
könyveket, újságokat olvas, té-
vézik. Nagy a család, hat gyer-
meket neveltek fel: Pál (1956), 
Gizella (1958), István (1965), 
Angéla (1972), Gábor (1974) és 
Mátyás (1979). Utolsó �a szü-
letésekor már volt két unoká-
ja, de azt vallja, hogy „ahová 
ad az Isten báránykát, oda ad 
legelőt is”. Tizennyolc unoká-
ja és kilenc dédunokája van. 
Gyermekei, unokái látogatják, 
és gyakran hazaviszik ottho-
nukba.

-gyöngy-

Fotó: Kovács Mónika

Fotó: Szaffenauer Ferenc
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Itt adott minden, ami számomra fontos, 
nekem már Paks az otthonom – mondja 
Gévay Zsolt, a Paksi FC másodedzője. A fut-
ball hozta Paksra, de ma már nemcsak a hi-
vatása köti ide, hanem a családja is. Az éle-
tét a foci irányítja, de ez a pro�lét velejárója. 
Ha tehetné, sem csinálna semmit másként, 
mert sokat fektetett a sportba, de sokat is ka-
pott általa.

A focistákról alkotott sztereotípiák biztosan 
nem Gévay Zsoltról születtek. Ha tippelni 
kellene a hivatását illetően, nem ez volna az 
első ötlet. Udvarias, mértéktartó, intelligens 
�atalember benyomását kelti. Elismeri, ter-
mészetesen ő is tisztában van a futballisták-
ról alkotott képpel, de azt vallja, minden em-
ber más, meg kell ismerni, s aztán véleményt 
alkotni. Ő mindenesetre nem cáfol rá az első 
benyomásra miközben felidézzük paksivá vá-
lása történetét. 
Zsolti Adonyban nőtt fel, azt, hogy futballis-
ta akart lenni, édesapja és nagyapja hatásának 
tulajdonítja. – Apu játszott a helyi csapatban, 
rendszeresen elkísértem. A nagypapám is el-
vitt mindig, és a meccs után, amikor mentek 
a „harmadik félidőre”, én mindig ott marad-
tam a pályán, minden alkalmat kihasznál-
tam, hogy játszhassak – árulja el. 

Elhivatott volt, sőt talán konok is, 
hogy a célját elérje. 

Negyedik osztályban felvételt nyert a Gázszer 
FC gárdonyi labdarúgó kollégiumába, aho-
va az általános iskola befejezéséig járt. Székes-
fehérváron, a Gróf Széchenyi István Műsza-
ki Szakközépiskolában érettségizett, majd fél-
évet Rio de Janeiróban játszott. 2009-ben iga-
zolt a Paksi FC-hez, amelynek négy éve már 
nem játékosa, hanem másodedzője. A korát 
illetően akár játszhatna is, hiszen – mint meg-
állapítjuk – Böde Dani például idősebb nála, 
de az élsport „gyilkolja” a testet, s ez Zsoltinál 
sincs másképp. A kulisszák mögé nem min-
denki lát be, de a pro� sportolói lét kemény 
munkával jár, sok esetben már kisgyermek-
kortól sok lemondást követel, nagy a teljesít-
ménykényszer, és az ember életét hozzá kell 
igazítani. – A foci irányította az életemet, de 
én ma is ezt választanám, mert rengeteget 
adott nekem – mondja.  Azt is elárulja, hogy 
nem tartja magát vándormadárnak, nem vá-

gyik mindig újra, másra, egyebek mellett ez 
az oka, hogy két kisebb kitérőtől eltekintve 
majd’ két évtizede a Paksi FC csapatát erősíti. 
A klubnál remekül érezte és érzi magát. Aktív 
időszakában jól ment a játék, megbecsülték, 
nem volt oka arra, hogy más után nézzen. 
Biztatták, támogatták akkor is, amikor elha-
tározta, hogy edző lesz, a körülötte lévők is 
úgy ítélték meg, hogy erre ő alkalmas. – Elő-
ször furcsa volt, hogy a korábbi csapattársa-
immal dolgozom, de előnynek fogom fel. Is-
merjük egymást, azt gondolom, sikerült ki-
vívni a tiszteletet, elfogadnak – fogalmaz. A 
munkájában igyekszik önazonos maradni: 
őszinte, nem hátrál meg, ha esetleg konfron-
tálódni kell, és tisztában van azzal, hogy még 
sokat kell fejlődnie, tanulnia. Ezt egyébként 
szervezett keretek között is megteszi, ősszel 
fog majd vizsgázni. Ezzel a képesítéssel már 
vezetőedző is lehet az NB II.-ben, az NB I.-
hez viszont pro licence kell, amit szintén sze-
retne majd megszerezni. – A közép-, hosszú 
távú célom, hogy egyszer majd vezetőedző le-
gyek. Azt nagy valószínűséggel nem tudom 
irányítani, hogy hol. Ez a hivatás nem arról 
szól, hogy feltétlenül ott dolgozik az ember, 
ahol szeretne. Sokat kell még tanulni, hogy 
egy csapatot tudjak vezetni. A PFC-nél ehhez 
minden feltétel adott. A vezetőség azt az el-
vet követi, hogy nem vált gyakorta edzőt. Per-
sze ehhez eredmények is kellenek – összegzi, 
hozzátéve, jó helyen van, jól érzi magát. És ez 
nemcsak a hivatásra igaz. 

– Már Paksot gondolom otthonom-
nak, ha itt élhetném le az életemet, 
elégedett lennék

 – fogalmaz. Hogy mit adott neki ez a vá-
ros? Elsősorban családot. Felesége, Evelin 
paksi. Nagylányuk Emily már második 
osztályos, Elisabet pedig, akit 2021-ben a 
mikulás hozott, a Balogh Antal Katolikus 
Óvoda, Általános Iskola és Gimnázium 
óvodájába jár. Óriási pozitívum szerinte, 
hogy a gyerekek számára minden lehető-
ség adott Pakson. Sok a játszótér, rende-
zettek, ők például az összeset végigjárták 
és szeretik. De például sport terén is vá-
logatni lehet: náluk az úszásra, twirlingre, 
lovaglásra esett a választás. Zsolti viszont 
szívesen horgászik, és igazolt játékos Ma-
docsán, de csak egyszer lépett pályá-
ra. Több egyszerűen nem fér bele, hiszen 
majd’ minden hétvégén úton van, és ami-
kor a felnőttcsapattal nem utaznak, a csa-
láddal szereti tölteni az időt. 
A céljaira, terveire vonatkozó kérdésre azt 
mondja, elégedett, mindene megvan. Ezt, 
mivel semmit nem kapott ajándékba, tudja 
értékelni. A legfontosabb számára az őszin-
teség; az, hogy maradjon mindig önma-
ga, tudjon mindig tükörbe nézni. – A fele-
ségem is ilyen beállítottságú, és a gyereke-
inket is igyekszünk erre nevelni – összegzi.

Szabó Vanda 

pAkson tAláltAk otthonrA

Fotó: Szaffenauer Ferenc
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Zenekari jubileum: hagyomány, közösség, élmény
Immáron harmincöt esztendeje őrzi a sváb 
zenei hagyományokat a Roger Schilling Fú-
vószenekar. A jubileumot telt házas koncert-
tel ünnepelték a Csengey Dénes Kulturális 
Központban.

– Ez a 35 év nagyon tartalmas volt, folyamatos 
fejlődésen ment keresztül a zenekar, amely-
nek soraiban napjainkban nagypapától uno-
káig játszanak generációk – summázta Fricz 
József, a Roger Schilling Fúvószenekar alapító 
zenekarvezetője eddig megtett útjukat. Mel-
lette az „első fecskék” voltak, akikben megfo-
galmazódott az igény a zenekar létrehozásá-
ra: Kajsza Árpád, Féhr György, Tresznics Ká-
roly és Hirt József. Féhr György, aki egyben a 
Paksi Német Nemzetiségi Önkormányzat el-
nöke, felidézte, hogy egy tizennégy fős zene-
kar létrehozását célozták meg, ami 1991 má-
jusában megvalósult, azóta ezt a létszámot a 
volt és a jelenlegi zenekari tagokkal együtt bő-
ven meghaladták. 

A kezdetkor a zenészek toborzása 
tehát nem okozott gondot, de azért 
nem volt minden rózsaszín: nem volt 
hangszerük, állandó próbatermük.

A kitartó munka eredményeként végül ösz-
szejött néhány kölcsönhangszer, majd szpon-
zori támogatással megvásárolták az első saját 
hangszereket az indulás évének végén. Soká-
ig kölcsönkapott helyiségekben zajlott a gya-
korlás, míg végül a helyi német önkormány-
zat megalakulásával ez is megoldódott, a 
szervezet székhelyén kaptak hozzá teret, ahol 
azóta is próbálnak. A zenekar tagjaiból 1994 
de cemberében megalakult a Német Zeneba-
rátok Egyesülete, ami kaput nyitott számuk-
ra a pályázatok felé. A Roger Schilling zene-
kar színpadra lépett Tolna, Baranya, Fejér, 
Győr-Moson-Sopron és Pest vármegyék szá-
mos településén. Mára szinte állandó szerep-
lők a paksi nagyrendezvényeken, de muzsi-
kájukat megismerhette már a közönség ha-
tárainkon túl is, többek között Calellában, 
Laudában, Gerlingenben, Büchenbachban és 
Paks testvérvárosában, Reichertshofenben, 
amelynek zenekarával, a Reichertshofener 
Musikantennel régóta jó kapcsolatot ápolnak, 
a jubileum alkalmából is tiszteletüket tették 
Pakson. A jeles évfordulót koncerttel ünne-

pelték a Csengey Dénes Kulturális Központ-
ban. Fricz József elmondta, hogy az estre ked-
venc dalaikból állított össze a tagság egy cso-
korra valót, valamint színre lépett a Paksi Né-
met Nemzetiségi Hagyományőrző Egyesület 
tánccsoportja és Nyitrai Gergő harmonikás 
is, aki a szintén alapító zenekari tag Haaz 
Imre unokája. Mindeközben a zenekar eddig 
megtett útját bemutató fotókat pörgettek, te-
hát többszörös volt a múltidézés. Fricz József 
e tekintetben az első spanyolországi útjukat 
emelte ki a számos emlék közül 1993-ból, va-
lamint az első Civil Napot 2006-ból, amit az 
önkormányzattal együtt szerveztek nagy si-
kerrel. Féhr György elmesélte például, hogy 
az említett spanyolországi útjuk során meg-
hívásra egy étterem előtt is zenéltek, ahonnan 
az az ajánlat jött, hogy kapnak egy rundot, ha 
eljátsszák a spanyol táncot. Bár a dalt csak ze-
nekarvezetőjük tudta, több kevesebb sikerrel 
követték… Megkapták a beígért rundot. Az-
óta megtanulták a dalt, ami előadásukban az 
ünnepi esten is felcsendült. A repertoárjuk 
egyébként egyre bővült az eltelt évek alatt, bár 
a kezdet ezen a téren sem volt könnyű. A jel-
lemzően kézzel írt kottákat féltve őrizték a ze-
nekarvezetők, nem szívesen adták oda más-
nak, ám végül egy pécsi formációtól megér-
kezett a segítség. 

Ezt tudták bővíteni, és ma már 
olyan bőséges a repertoárjuk, hogy 
akár tíz órát is tudnának egyfolytá-
ban játszani ismétlés nélkül. 

Az anyag gerincét magyarországi sváb nép-
zene alkotja, de a teljes zenei anyagukban 
németországi népzenék és műdalok, vala-
mint magyar indulók és �lmzenék is helyet 
kaptak. 

A közönség érdeklődése, szeretete, 
tapsa mellett kitüntetésekkel is el-
ismert a tevékenységük. 

Paks önkormányzata 2008-ban Pro Urbe-
díjjal tüntette ki a zenekart, 2014-ben pe-
dig megkapták a Nemzeti Művelődési In-
tézet által 2005-ben alapított Pro Cultura 
Minoritatum Hungariae, azaz a magyar-
országi kisebbségek kultúrájáért díjat. A 
Paksi Német Nemzetiségi Önkormányzat 
Arany Rozmaring díját is átvehették 2016-
ban. A zenekar bekerült a Tolna Vármegyei 
Értéktárba kulturális örökség, nemzetiségi 
érték kategóriában. Mindemellett számos 
versenyeredménnyel, ezüst és arany minő-
sítéssel is büszkélkedhet a zenekar. A tár-
saság tagjainak egyöntetű véleménye, hogy 
összetartó erejük a közös célban, egymás 
elfogadásában, a sok együtt töltött időben 
és a barátságukban rejlik. Az ajtajuk pe-
dig mindig nyitva áll azok előtt, akik ked-
vet éreznek a sváb hagyományok tevékeny 
megőrzéséhez a zene által.
A jubileumi koncertről készült felvétel a 
telepaks.net oldalon és a TelePaks YouTube-
csatornán elérhető.

Kohl Gyöngyi

Fotó: Szaffenauer Ferenc
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A napjainkban igen népszerű 
túrázásnak hazánkban hozzáve-
tőleg másfél évszázados hagyo-
mánya van. Magyarország első, 
egyben a világ hetedik turis-
ta klubja az 1873-ban alapított 
Magyarországi Kárpát Egyesü-
let (MKE) volt. Ma már se szeri, 
se száma a természetjárást nép-
szerűsítő, túrákat, köztük kife-
jezetten teljesítményt fókusz-
ba helyező kezdeményezéseket 
és versenyeket meghirdető civil 
szervezeteknek, de sokan járják 
a dombokat, hegyeket és persze 
síkvidékeket magánszervezés-
ben, családdal, baráti társaság-
gal és nagy hagyománya van a 
zarándoklatoknak is. Ezúttal a 
túrázás paksi szerelmeseivel be-
szélgettünk.

Ha Pakson nézünk körül e té-
mában, megkerülhetetlen a De-
meter Dél-Mezőföld Természet-
barát Egyesület, amelyet 2004 
de cemberében alapított tíz lelkes 
paksi túravezető és aktív túrá-
zó. Az egyesület teljes szimbió-
zisban működik az ASE Termé-
szetjáró Szakosztályával, a tag-
ság, a túravezetők, a programok 
zömében közösek. Honlapjuk 
tanúsága szerint minden hónap-
ra jut két-három, sőt néha négy-
öt túra, többségük egynapos ha-
zai, de akad köztük többnapos 
külföldi is. Az egyesület egyik 
túravezetője, Adorján József éle-
tének például hat évtizede szer-
ves része a természetjárás. Ab-
ban az időben, amikor Komlón 
tanult bányásznak, szombaton 
is jártak iskolába, és nem utaz-
tak haza minden hétvégén. A 
vasárnapokon a kollégiumigaz-
gató túrázni vitte a kollégistákat, 
sokat barangoltak a Mecsekben, 
amit máig nagyon szeret. – Ak-
koriban nem segítette annyi esz-

köz a tájékozódást, mint most, 
térképet használtunk – jegyzi 
meg, hozzátéve, kiderült, hogy 
jól tájékozódik, így egy-két hó-
nap múlva már rábízták a tú-
ravezetést. Főiskolás évei alatt 
is járta a természetet – főként a 
Gerecsét és a Vértest –, amikor 
pedig visszatért Paksra, meg-
határozó szereplője lett a vá-
ros egyre színesebbé váló sport-
életének. Az Erőmű Beruházá-
si Vállalat (ERBE) kulcsszere-
pet játszott az erőműépítésben, 
Józsi a vállalat sportszervezője 
lett. Kispályás focibajnokságo-
kat, vízi-, sí- és kerékpártúrákat 
szervezett, alapítója volt a Pak-
si Amatőr Futó Fiatalok (PAFF) 
szervezetnek, később tagja és tú-
ravezetője az ASE Természetjá-
ró Szakosztályának és a Deme-
ter Egyesületnek. Bakony, Vér-
tes, Gerecse, Budai-hegység és 
persze a Mecsek  a kedvenc úti 
célok. – Amikor csak tehettük, 
mentünk – mondja. Hogy mi-
ért? Jó a szabadban lenni, mo-
zogni, élvezni a táj látványát és 
az ezt hozzá hasonlóan kedve-
lők társaságát. Józsi túl a hetve-
nen sem akasztotta szögre a tú-
racipőjét, járja hazánk és a kör-
nyék szebbnél-szebb vidékeit, 

saját és mások által szervezett 
programok keretében. Május vé-
gén például a Bakonyba invitál-
ja az érdeklődőket. Az egyesü-
let túráihoz bárki csatlakozhat. 
Egy-egy ilyen program igazán 
pénztárcabarát, az egynapos tú-
rák, amelyekre busszal utaznak, 
két-háromezer forintból kijön-
nek, de a többnaposakat is ol-
csón meg lehet úszni. A legkö-
zelebbi ilyet Gutai Dániel vezeti, 
az úti cél pedig a Szlovák Para-
dicsom lesz a május elsejei hosz-
szú hétvégén. – Sok a visszatérő 
résztvevő, de a �atal sajnos kevés 
– mondja. Kiemelte: nem szabad 
a négy fal között lenni, a számí-

tógép, a televízió előtt ülni! Sok-
kal jobb a szabadban. Jólesik a 
mozgás, az ember világot lát, és 
jó emberi kapcsolatok születnek. 
Újabban a paksi Egészségfej-
lesztési Iroda is hirdet túrá-
kat. Legutóbb a Tavaszi hé-
rics tanösvényt járták végig. 
Kirschnerné Katona Anett 
gyógytornász, az EFI Paks 
munkatársa kiemelte, hogy a 
célközönségük egészen más, 
mint például a Demeter Egye-
sületé, illetve ők nem kizáró-
lag a túrázásra fókuszálnak, ez 
egyike csak az általuk kínált, 
egészségmegőrzést célzó szol-
gáltatásoknak. Rövidebb, öt-tíz 
kilométeres kirándulásaikon 
kifejezett cél, hogy gyerekek, 
idősek és olyanok is teljesíteni 
tudják, akik vágynak a termé-
szetbe, de nem mernek bevál-
lalni egy 15-20 kilométeres tú-
rát. – Havonta, kéthavonta sze-
retnék Paks környékén egy-egy 
ilyen rövidebb kört – mondja 
Anett, aki egyébként a magán-
életben azok közé tartozik, akik 
bevállalják ezt akár egyedül is. 
Kitért arra,  hogy ha teheti, gya-
rapítja a Kéktúra kilométereit, 
ám idén ezt még nem sikerült 
megtennie.                                      Ü

Természetjárás – közösség, kihívás, élmény

GyAloG, vizen, kétkeréken

Fotók: magánarchívumok
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Ü Nem lehet egyszerű időt 
„lopnia” erre, hiszen a munka és 
a család mellett az utóbbi időben 
az íjászat is fontos szerephez ju-
tott az életében, olyannyira, hogy 
a Paksi Celőke Íjász Sportegyesü-
let színeiben versenyez, és tavaly 
3D íjász Európa-bajnok lett. A tú-
rázásra visszatérve abba is beavat, 
hogy 2022-ben egy hétnapos za-
rándoktúrának köszönhetően 
vált fontossá számára. Zebegény-
től Cserkútig rótták a kilométere-
ket, és ámulatba ejtette a magyar 
tájak szépsége. – Meghökkentem, 
hogy milyen szép vidékei vannak 
Magyarországnak, és eldöntöt-
tem, hogy ezeket szeretném lát-
ni. A Kéktúra a legszebb vidéke-
ken visz, nagyon jól jelzett, ezért 
elhatároztam, hogy ezt teljesíteni 
fogom – fogalmaz. A teljes Kék-
kör nagyjából 2550 kilométer, ez 
magában foglalja a Rockenbauer 
Pál Dél-dunántúli Kéktúrát és az 
Alföldi Kéktúrát is. Ebből Anett-
re még körülbelül kétezer kilo-
méter vár.
Csiák Zsuzsanna a Kéktúrát 
négy év alatt teljesítette, és szépen 
gyarapodnak a Dél-dunántúli 
szakaszon is a kilométerei. Sőt, az 
El Caminót is megjárta. Hullán 
Zsuzsa erről a zarándokútról írta 
a Bakancskoptató című könyvet. 
Zsuzsi olvasott egy erről szóló 
cikket a Nők Lapjában. Mint ki-
derült, nemcsak ő, hanem édes-
anyja is. – Anyukám karácsony-
ra ezt a könyvet hozta ajándék-
ba, mondván: úgy gondolja, ezt 
én is meg tudom csinálni. Úgy-
hogy azt szoktam tréfásan mon-
dani, hogy engem anyukám kül-
dött caminózni – emlékszik visz-
sza. 2016-ban az akkori párjával 
megvették a szükséges felszere-
lést, elmentek néhány hazai „pró-
baútra” és a következő évben ne-
kivágtak Spanyolországban a 
Caminónak, amit nagyjából 300 
kilométer megtétele után fel kel-
lett adniuk. Zsuzsi egy évvel ké-
sőbb egyedül legyalogolta a ma-
radék több mint 500 kilométert. 
Annak ellenére, hogy nem be-
szél idegen nyelven, cseppnyi fé-

lelem sem volt benne, nem szem-
besült megoldhatatlan problémá-
val, és eltekintve egy kis derékfá-
jástól épségben teljesítette a távot. 
Azt mondja, talán meglepő, de 
a Kéktúrát teljesíteni nehezebb, 
mert sokkal bonyolultabb a lo-
gisztika. Véleménye szerint a fel-
szerelést illetően a jó cipő és zok-
ni a legfontosabb, de nagy � gyel-
met kell szentelni a megfelelő 
hátizsák kiválasztására és a pa-
kolásra, a helyes teherelosztás-
ra is. Zsuzsi egyébként mindig 
visz magával túrabotot, hőfóliát, 
görcsoldót, fájdalomcsillapítót, 
sebtapaszt, tartalék szemüveget 
és varrókészletet. Idén már túl 
van egy 30 kilométeres teljesít-
ménytúrán, és még négyet sze-
retne megcsinálni. Készül Sza-
badszállásra, Simontornyára, a 
pálfai Öreg-székely túrára és ott 
lesz a Tolnai Zöldút  túrán. Ezzel 
együtt kedvence nincs. Mind-
egyiknek más a dinamikája, 
mást ad. – Látod ezen még nem 
gondolkoztam – reagál a kérdés-
re, hogy mi hajtja, mi motiválja. 
Hozzáteszi, hogy mivel műkör-
mösként napi 8-10 órát ül, imád 
a szabadban lenni. – Önmagam-
mal vagyok, nem kell másra � -
gyelni, nagyon jól feltölt egy-egy 
ilyen alkalom. Szeretem a kihí-
vásokat – összegzi. Majd nevet-
ve hozzáteszi: kicsit olyan, mint 
a drog, ha az ember egy darabig 
nem megy, már hiányzik. 
Az, hogy a természetjárás életre 
szóló szerelem lehet Decsi Béláék 

is igazolják. A dunakömlődi há-
zuk bejárati ajtaja mellé kitett ba-
kancs jelzi, jó helyen járunk. Ki-
derül, hogy a cipő nagyobbik lá-
nyuké, Esztié, aki élete első túrá-
ját vezette előző nap a Bakancsos 
Atom Kupán. A kamasz lányka 
édesanyja, Veisz Zsuzsanna po-
cakjában, majd nem sokkal ké-
sőbb a szülők hátára kötött hor-
dozóban kezdte a természetjá-
rást. Édesapja pedig 1992-ben, 
alig több mint húszévesen. Ba-
rátai példáját követve benevezett 
a Kinizsi 100-ra mindenféle fel-
készülés nélkül. Innentől kezd-
ve egész éven át teljesítménytú-
rázott, általában a Mecsek 50-nel 
kezdett, és majd’  minden hónap-
ban útra kelt. A Kinizsi 100-at 
például tízszer teljesítette. Nap-
jainkban számos túra, tájékozó-
dási verseny szervezője elsősor-
ban az ASE és a Demeter Egye-
sület színeiben. Ez sok munkával 

jár, hiszen be kell járni az útvona-
lat, ki kell jelölni, itinert kell ké-
szíteni. Mint mondják, eleinte 
csupán térkép és a helyszíni jel-
zések voltak segítségükre, mos-
tanában azonban megannyi app-
likáció van, amelyek közül Béla 
a cseh Locust kedveli a legjob-
ban. A bakancsos „akcióik” mel-
lett fontos szerep jutott a bringás 
kalandoknak is. Éveken át hir-
dettek éjszakai terepkerékpáros 
túrákat. Zsuzska, aki egyébként 
szintén képzett túravezető, ne-
vetve idézi fel az elsőt, ahol szó 
szerint esett-kelt a hatalmas sár-
ban. Mégsem ment el a kedve. 
Azt azért megjegyzi, hogy kisebb 
távokra van hitelesítve mint a fér-
je. A lányok, Eszti és Lidi érkezé-
sekor, illetve kisebb-nagyobb sé-
rülések miatt voltak kihagyásai, 
de tény, hogy náluk a természet-
járás életforma. Harmincnégy 
éve alkotnak egy párt, így ter-
mészetesen se szeri, se száma az 
emlékeknek, élményeknek. Szó-
ba kerülnek Bakancsos Atom 
Kupák, Villamosiparági Termé-
szetbarát Találkozók, egyéb tel-
jesítménytúrák, kalandok. Béla 
elárulja, hogy szeretné végigjár-
ni a Kékkört, mostanság sokszor 
egyedül kel útra, mert ráébredt, 
hogy túrázni még egyedül is jó. 
– Nincs bakancslistám, bárhova 
szívesen elmegyek túrázni. Bár a 
főnököm mindig azt mondja, én 
csak céltalanul bolyongok az er-
dőben – fűzi hozzá Zsuzska ne-
vetve.                                        Szabó V.
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Pupp Réka a harmadik olimpiájára készül
A következő nyári olimpiai játékokat 
2028-ban Los Angelesben rendezik, egyes 
sportágakban, többek között dzsúdóban 
is már az idén elkezdődnek a kvali�kációs 
versenyek. Pupp Réka, az Atomerőmű SE 
versenyzője 2021-ben Tokióban és 2024-
ben Párizsban is képviselte Magyarorszá-
got, mind a kétszer az ötödik helyen vég-
zett az 52 kg-os mezőnyben. A következő 
évek versenyeiről, a konkurenciáról, a rá 
váró munkáról kérdezte a Paksi Hírnök.

– Van már tapasztalatod egy ilyen felké-
szülésre. Mekkora terheléssel jár majd?
– Hosszú időszak lesz, készülök, bízom 
benne, hogy sikerül. Nyáron kezdődik a 
kvali�káció, hogy pontosan melyik ver-
sennyel, azt még nem tudom, és hogy ott 
leszek-e vagy sem, az még kérdés. Termé-
szetesen sok utazással jár majd ez az idő-
szak is, mivel már nem nagyon van a kör-
nyéken verseny. A legközelebbi Zágrábban 
van, aztán Párizsban, onnan meg már na-
gyon szerteágazó. Egy bakui vagy egy grú-
ziai grand slam hosszabb utazással, éj-
szakázással jár. Természetesen ezenkívül 
nemzetközi táborokba is elmegyünk. Úgy-
hogy van bőven utazás, ezért nyilván vala-
melyest át kell értékelni a sorozatterhelést, 
mert nem leszek már �atalabb. Idáig na-
gyon nagy mennyiségű munkát végeztem 
el, amit nyilván minőségben is próbáltunk 
maximalizálni. De most másra kell helyez-
ni a hangsúlyt, egy kicsit visszább vettük a 
mennyiséget, oda�gyelünk a regenerációra, 
a partnerek minőségére.

– Itt helyben van olyan partnered, akivel 
tudsz gyakorolni?
– Az itthoni edzések általában a technikai 
részt preferálják. Keddenként keretedzés 
van Budapesten, ami küzdelmi edzés, csü-
törtökönként egy régiós keret itthon vagy 
Baján vagy Kecskeméten, ott is küzdelmi 
edzést végzünk. Ezenkívül közel két he-
tente, de havonta egyszer biztosan van egy 
nemzetközi tábor, ahol bele lehet építeni az 
edzésekbe a gyakorolnivalókat.

– Megjelent itthon a konkurencia Gyer-
tyás Róza személyében. Hogy hat ez a 
kvali�kációs sorozatra?
– Mivel törekednek az igazságosságra, 
ugyanazokon a versenyeken fogunk indul-

ni, és azok alapján dől majd el, hogy melyi-
künk van előrébb. Nem lehet olyan, hogy-
ha az egyikünk indul az egyik versenyen, a 
másik nem akar, és elindul majd a követke-
zőn. Felvezeti a szövetség, hogy melyik ver-
senyekre szeretne utaztatni, mi pedig vá-
logatunk. Mivel Róza �atalabb, de nagyon 
sokat fogyaszt, nem fog hetente, kéthetente 
elmenni versenyre, én meg pláne nem. Úgy 
gondolom, hogy mindketten vagyunk azon 
a szinten, hogy válogathatunk. A végelszá-
molásnál a legjobb öt verseny plusz egy  
számít, ezért inkább választasz egyet, ami-
re felszívod magadat. Nyilván abban is van 
rizikó, hogy nem sikerül, ha viszont igen, 
akkor úgy vagy vele, hogy oké. De ez egy-

általán nem jelenti azt, hogy több verseny-
re fogunk utazni, ezt megbeszéljük, mivel 
nyilván azonos körülményeket kell terem-
teni mindkettőnknek.

– Harmadik vagy most a világranglistán. 
Mikor voltál utoljára ilyen jó helyen?
– Jó kérdés, nem mostanában, talán az 
olimpia után lehettem valahol az ötö-
dik hely környékén. Nyilván jólesik, 
mert ebből tud az ember táplálkozni, de 
a kvali�ká ciós pontok fognak számítani, 
ami egy teljesen másik pontrendszer, egy 
másik ranglista. De természetesen jólesik 
az egómnak.

– Braun Ákossal vágsz neki ennek a két 
évnek?
– Igen, bevált dolgon nem változtatunk. 
Nyilván sokat beszélgetünk majd, talán 
most már azon a szinten vagyok, hogy 
néha én is megmondhatom, hogy mire van 
szükségem, és mire nincs. Mondjuk, ha ki-
talált valamit, én viszont úgy jöttem haza 
versenyről, hogy most nem szeretnék any-
nyit dzsúdózni, akkor azt mondta, hogy ha 
nem szeretnél, akkor nem szeretnél, és ak-
kor azon a héten csak kettőt dzsúdóztam. 
A kommunikáció működik, ő fog kísér-
ni mindenhova, de ott lesz a szövetségi ka-
pitány, Bor Barna is, aki mindig utazik ve-
lünk. Jó erőben vagyok, apró sérüléseket 
leszámítva jól vagyok, de hát azok nélkül 
meg nem működik a rendszer. 

Kovács József

Fotók: Babai István/archív (fent), MTI/Illyés Tibor/archív (lent)
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Kiütötte a Paksi FC a Kazinc-
barcikát. A Fizz Liga 28. fordu-
lójában a Paksi FC hazai pályán 
5:1-re legyőzte a már szinte biz-
tos kiesőnek tűnő Kazincbar-
cikát. A nagyarányú győzelem 
a mérkőzés hajrájáig váratott 
magára, azonban az utolsó tíz 
percben három gólt is berámolt 
a Paks, amire a vendégek már 
érdemben nem tudtak reagálni. 
Az első félidőben csak Szend-
rei Ákos volt eredményes, miu-
tán Gyurkits Gergő életerős lö-
vését a vendégek kapusa csak 
kiütni tudta, éppen a zöld-fe-
hérek csatára elé, aki két lépés-
ről nem hibázott. Szendreinek 
– mondhatjuk – kedvenc el-
lenfelei közé tartozik a Kazinc-
barcika, ugyanis az első körben 
büntetőt harcolt ki ellene, majd 
a második „randevú” alkalmá-
val az ő duplája döntötte el a 

mérkőzést. A duplázás ezúttal 
is összejött, miután a második 
játékrész derekán Papp Kristóf 
megpattanó lövését Silye Erik 
keresztbe emelte, amire ezút-
tal is a paksi csatár érkezett jó 
ütemben. A helyzetek alap-
ján akár több góllal is vezethe-

tett volna a PFC, de a helyze-
tek kimaradtak, és ahogy ilyen-
kor történni szokott, szépített a 
vendég, ismét nyíltabbá téve a 
kilencven percet. De ekkor jött 
a nem sokkal korábban csere-
ként pályára lépő Böde Dániel. 
Balogh Balázs passzolt a kapu-

nak háttal álló csatárhoz, aki a 
lefordulás után bombagólt lőtt. 
– Hogy szépre sikerült az első 
gólom, maradt még valami a 
régiből, azért pár ilyet szerez-
tem már korábban is – mond-
ta lefújást követően Böde Dáni-
el. Ahogy a kérdés már utalt rá, 
az elsőt négy perccel később kö-
vette a második, ezzel a huszon-
ötszörös válogatott nyolcadik 
gólját is megszerezte az idény-
ben. A hosszabbításban Ádám 
Martinnal szemben szabályta-
lankodtak a büntetőterületen 
belül. A tizenegyest maga a sér-
tett értékesítette, kialakítva ez-
zel az 5:1-es végeredményt. 
A Fizz Liga huszonkilencedik 
fordulójában Nyíregyházán lép 
pályára a Paksi FC. A mérkő-
zés április 11-én 20 órakor kez-
dődik. 

Dallos Tibor

A fér� kosárlabda NB I/A cso-
portjában az Atomerőmű SE 
csapata két nagyarányú győ-
zelemmel a negyedik hely-
re jött fel a bajnoki tábláza-
ton egy fordulóval az alap-
szakasz vége előtt. Az utolsó 
hazai mérkőzést a Debrecen 
ellen játszották a piros-ké-
kek. Az első negyedben még 
tartotta a lépést a Hajdúsági 
csapat, aztán a második fel-
vonástól egyre nyílt az olló, 
harminc perc után tulajdon-
képpen eldőlt a mérkőzés. 
Ezzel a győzelemmel a pak-
si csapat megelőzte a Debre-
cent, és az alapszakasz végén 
esetleges pontegyenlőség ese-
tén ezt megtartaná. Atomerő-
mű SE – DEAC 106-74 (23-20, 
26-16, 36-22, 21-14). Az utol-

só előtti alapszakasz mérkőzé-
sét a már alapszakaszgyőztes 
NHSZ-Szolnoki Olajbányász 
otthonában játszotta az ASE. 
Az első tíz perc még szoros 
volt, a második negyedben 
már nagyobb előnyt sikerült 
kialakítani az utolsó percek-
ben. Ezúttal is a harmadik fel-
vonásban vitte döntésre a dol-
got az ASE, egyszerűen szét-
dobták a hazaiakat. Az utol-
só negyed már csak formalitás 
volt. NHSZ-Szolnoki Olajbá-
nyász – Atomerőmű SE 63-103 
(20-22, 17-26, 12-37, 14-18). 
Az utolsó fordulóban nem ki-
csi a tét, a paksi csapat legjobb 
esetben harmadik vagy negye-
dik, de vereség esetén az ötö-
dik helyen is végezhet az alap-
szakaszban.                         -joko-  

Gólgazdag mérkőzésen győzött a Paksi FC

Tovább robog az ASE
a bajnokságban

Fotó: Molnár Gyula 
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A rejtvény fõsoraiban
szavait rejtettük el. 

☺ Ó

A megfejtés egy paksi zenekar neve. Be-
küldési határidő április 17-e. Cím: 7030 
Paks, Dózsa György út 51–53. vagy  
paksihirnok@gmail.com. A név mellé tele-
fonszámot is kérünk. Előző játékunk nyer-
tese: Feilné Gyuricza Johanna

Megfejtésével az MVM Paksi 
Atomerőmű Zrt. ajándékcso-
magját nyerheti.

Fotó: Babai István/archív

Hirdetési tarifák a Paksi Hírnökben

1/1 extra oldal (205×282 mm) 99.000 Ft + áfa (125.730 Ft)
1/1 oldal (188×260 mm)  88.000 Ft + áfa (111.760 Ft)
1/2 extra oldal (205×141 mm) 55.000 Ft + áfa (69.850 Ft)
1/2 oldal (188×128 mm)  40.000 Ft + áfa (50.800 Ft)
1/4 oldal (92×128 mm)  20.000 Ft + áfa (25.400 Ft)
1/8 oldal (92×62 mm)  11.000 Ft + áfa (13.970 Ft)
1/16 oldal (44×62 mm)   5.500 Ft + áfa (6.985 Ft)
1/32 oldal (44×29 mm)   2.500 Ft + áfa (3.175 Ft)

  
További információ: +36 70/458-9809 

Email: paksitv@paks.hu, paksihirnok@gmail.com




